

Hoy Elecciones en Honduras



PIA ZADORA. Los Angeles, noviembre 23. Pia Zadora, la famosa actriz y cantante que ha tenido éxito por interpretar canciones de los años 40 y 50, juega con la hija de su hermana Kady, en Los Angeles. La actriz dice estar feliz porque la comparan con Bárbara Streissand. (AP).

Acusan a Sandinistas de Varios Asesinatos

BONN, noviembre 23 (EFE).— El Presidente del sector juvenil del Partido Social-Cristiano de Nicaragua "PSC", Fañor Avendaño Sozas, acusó hoy en Bonn al ejército de haber asesinado a varios miembros de su partido.

Según Sozas, las milicias sandinistas asesinaron el pasado 9 de noviembre a Zacarias Martínez, presidente de un sector regional del PSC y haber herido gravemente a otro afiliado, a pesar de que ambos políticos no tienen nada que ver

ver con los "contras". Sozas afirmó también que los sandinistas hacen todo lo que pueden para terminar con la oposición en Nicaragua y contra el PSC, a pesar de que su partido está siempre a favor de una solución pacífica para su país.

La solidaridad internacional, concluyó Sozas, es la única vía para ayudar a su partido a salir de la situación de peligro en que se encuentra y dijo que también la Iglesia se encuentra presionada en Nicaragua.

La Iglesia Evocará y Revisará Vaticano II

CIUDAD DEL VATICANO, noviembre 23 (EFE).— Una misa celebrada por Juan Pablo II y todos los cardenales, arzobispos, obispos presentes en Roma, así como los sacerdotes participantes en el Sínodo Extraordinario, abrirá los trabajos de este magno acontecimiento eclesial, este domingo 24 de noviembre, en San Pedro del Vaticano.

Juan Pablo II y 165 patriarcas y metropolitános, arzobispos, obispos, superiores religiosos y prefectos de la curia romana auscultarán el estado de salud de la Iglesia Católica, en esta asamblea extraordinaria del Sínodo de Obispos, de la que sólo se sabe que se inicia el 24 y que

puede acabar —aunque no es seguro— el 8 de diciembre, pues los padres sinodales tienen la palabra.

El objetivo de esta reunión extraordinaria de obispos ya lo anunció el propio Juan Pablo II cuando decidió convocarlo el pasado 25 de enero de 1985, en la basílica de San Pablo, el mismo lugar en el que otro 25 de enero (de 1959), Juan XXIII dió el clamoroso anuncio de la convocatoria del último concilio universal.

Prescindiendo de la conmemoración del Vaticano II a veinte años de su clausura (el 8 de diciembre de 1965), esta cumbre episcopal permitirá al Papa y a los padres sinodales revivir —Favor pase a la página 5.

TEGUCIGALPA, noviembre 23 (UPI).— Unos millones de electores acudirán este domingo a las urnas para elegir al próximo Presidente de la República, a los 132 miembros del Congreso, y a los alcaldes de 284 municipios, estimándose que la disputa presidencial estará centrada entre el liberal José Azcona Hoyo y el nacionalista Rafael Leonardo Callejas.

Otro de los favoritos es el candidato oficialista Oscar Mejía Arellano, quien fue Ministro del Interior hasta hace 14 meses.

Los nueve candidatos presidenciales corresponden a los dos partidos tradicionales, Liberal y Nacional, y a los partidos minoritarios Innovación y Unidad y Demócrata Cristiano.

De acuerdo al complejo sistema establecido por la

ley electoral, el candidato triunfador saldrá del partido que obtenga la mayoría de votos, sumando los votos de los distintos candidatos que estén participando por la misma colectividad.

Ese sistema lo adoptó el gobierno del Presidente Roberto Suazo Córdova, a pesar de que la Constitución establece que el Presidente de la República será elegido por simple mayoría de votos populares.

En los comicios de noviembre de 1981, Honduras rompió con el esquema tradicional cuando además de los dos partidos tradicionales se añadieron los partidos Innovación y Unidad, y Demócrata Cristiano.

Sin embargo, el apoyo del pueblo continuó en manos de los partidos tradicionales. El partido Innovación y Unidad logró sólo tres bancas en la Cámara

Baja, mientras que el Demócrata Cristiano obtuvo un solo escaño.

En abril y mayo de 1985, el país se vio conmovido por una violenta crisis institucional, caracterizada por un enfrentamiento del Poder Legislativo contra el Poder Ejecutivo y el Poder Judicial.

Suazo Córdova, con la ayuda del Poder Judicial, logró intervenir en forma

abierta en las decisiones de los dos partidos mayoritarios, llegando al extremo de imponerles autoridades y candidatos presidenciales.

Como resultado de la crisis se firmó un pacto político, con el aval de las Fuerzas Armadas y de las organizaciones obreras, en el cual se convino que las autoridades centrales de

—Favor pase a la página 9.

Como Exito Califican la Cumbre en Ginebra

GINEBRA, noviembre 23 (DPA).— La cumbre soviético-norteamericana finalizada el jueves en Ginebra ha sido calificada unánimemente como "un éxito" y "una esperanza para el futuro" tanto en Occidente como en los países del bloque oriental.

La reunión del Presidente norteamericano, Ronald

Reagan, y el Secretario General del Partido Comunista soviético Mijail Gorbachev es considerada en general como positiva y alentadora, y, pese a la ausencia de resultados substanciales, se destaca las buenas relaciones y las perspectivas de conti-

—Favor pase a la página 5.

Huracán "Kate" Causa Muertos en Jamaica

KINGSTON, noviembre 23 (EFE).— El gobierno de Jamaica confirmó hoy que las recientes lluvias, provocadas por el paso del huracán "Kate", causaron daños millonarios y la muerte de seis personas.

El Primer Ministro Edward Seaga, que participó esta semana en la novena conferencia del Caribe en Miami (EE.UU.), regresó el jueves a Jamaica para coordinar sobre el terreno las ayudas a los damnificados y evaluar los daños.

Seaga se puso en contacto con la Agencia Internacional para el Desarrollo (AID), de los Estados Unidos, para solicitar ayuda económica con destino a las víctimas de los torrenciales aguaceros, caídos el martes y miércoles de esta semana.

Un niño de seis años, que regresaba a su casa desde la escuela, fue identificado como una de las víctimas.

Sin embargo, hasta el

momento las autoridades gubernamentales no han suministrado más informa-

—Favor pase a la página 5.

Quemarán Dinero en Bolivia

LA PAZ, Nov. 23 (EFE).— Sumida en la peor de las crisis económicas, Bolivia se dispone a quemar dinero.

La razón de este despilfarro está en que la galopante inflación que aqueja a este país ha hecho perder su valor a unas 300 toneladas de billetes que están fuera de circulación.

Así lo ha explicado el presidente del Banco Central de Bolivia al anunciar la incineración del dinero.

Desde la asunción al —Favor pase a la página 5.



SYLVESTER STALLONE. Hollywood, noviembre 23. El actor Sylvester Stallone muestra un cinturón con hebilla de oro, como el que se le otorga a los campeones mundiales de boxeo. Le fue entregado durante la primera presentación de su película "Rocky IV", por ser el campeón de boleterías con sus películas de boxeo. (Reuter).

La Moneda Hondureña Firme Frente al Dólar

TEGUCIGALPA, noviembre 23 (ACAN-EFE).— Honduras es el único país centroamericano que mantiene firme su moneda respecto del dólar y el que tiene menor índice de inflación.

La divisa hondureña se cambia oficialmente a dos por un dólar, pese a la activa existencia de un mercado negro en el que la moneda norteamericana llega a valer hasta 2,70 lempiras.

"El mercado negro surgió como producto de la es-

caz del dólar y no como muestra de debilidad del lempira", explica un funcionario del Banco Central de Honduras, al delinear las aristas de la situación económica del país en el trance electoral.

El Banco Central, auténtico rector de las políticas económicas y financieras —Favor pase a la página 5.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press. Hoy es domingo 24 de noviembre, el día 328° de 1985. Quedan 37 días en el año.

Acontecimientos salientes de esta fecha:

1572- Muere John Knox, reformador escocés que introdujo el calvinismo a Escocia.

1577- Por cédula de Felipe II se dispuso que no fabricasen más carruajes ni se trajeran de España a América.

1700- Felipe V es proclamado Rey de España y comienza el reinado de los Borbones.

1793- La revolución francesa implanta un nuevo calendario.

1820- Los generales —Favor pase a la página 9.

E.U. y Rusia Acuerdan Reiniciar los Vuelos

WASHINGTON, noviembre 23 (EFE).— Elizabeth Dole, Secretaria de Transportación, anunció hoy que Estados Unidos y la Unión Soviética acordaron reiniciar los vuelos comerciales directos entre los dos países.

Este acuerdo es el primer paso logrado en el deseo del Presidente Ronald Reagan de que la cumbre de Ginebra acercase a los pueblos de las dos naciones, dijo Dole.

El acuerdo es una conse-

cuencia del logrado este verano sobre seguridad en el Pacífico norte, entre Estados Unidos, Japón y la Unión Soviética.

Dole informó que ahora se permitirá que aerolíneas de los dos países realicen cuatro viajes semanales de ida y vuelta.

Aeroflot volará a Nueva York y Washington, mientras que Pan Am lo hará a Moscú y Leningrado.

Los derechos de vuelo fueron suspendidos por Reagan a la Aeroflot el 29

de diciembre de 1981, en parte por la imposición de la ley marcial en Polonia, aunque en esta decisión tuvo un enorme peso la invasión de Afganistán, en diciembre de 1979 y el hecho de que Pan Am había dejado de volar a la URSS en octubre de 1978, por razones económicas.

El acuerdo ha de ser ratificado a través de los canales diplomáticos, pero esto es considerado una mera formalidad.



SOBREVIVIENTE. Matsue, Japón, noviembre 23. Una de los cuatro sobrevivientes de la caída del avión de pasajeros japonés, el 12 de agosto, la niña Keiko Kawakami, de 12 años, sostiene un ramo de flores al retirarse del hospital de esta ciudad. (AP).